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O 1. Mocniny ve tvaruc. 10~n
Mocniny ve tvaru c.10"

Casto pfi vypoctech pouzivame zapis ¢isla ve tvaru c.10", kde &islo ¢ je vét&i nebo rovno jedné a menéi nez 10.
Pak plati nasledujici pravidla:

1. Nasobeni Cisel ve tvaru c.10"
(a.10™).(b.10")=(ab).10™*"
Pf..  3,4.105-2,1.10% = (3,4.2,1).105** = 7,14.10° = 7,1.10° (po zaokrouhlen)
2,6.108. 7,3.10° = (2,6.7,3).108+> = 18,98.10'3 = 1,898.10'* = 1,9.10'* (zaokr.)
2. Déleni cisel ve tvaru c.10"
(a.10™):(b.10")=(a/b).10™"
PF.: (3,4.10°) : (2,1.10%) = (3,4:2,1).10°* = 1,6.10* (po zaokrouhleni)
(2,6.108) : (7,3.10%) = (2,6:7,3).10%5 = 0,36.10° = 3,6.102 (po zaokrouhleni)
3. Umocniovani Cisel ve tvaru c.10"
(c.10°)™ = c™. 10
PF.:  (56.10%)* = 5,6%.10'54 = 983,4496.10%° = 9,8.10%2 (po zaokrouhleni)

4. Scitani nebo odecitani cisel ve tvaru c.10"

v

10. Vzniklou zavorku slou¢ime a vysledek upravime.
PF..  2,5.108 + 5,6.105 + 9,4.107 = 105.(2,5.10% + 5,6.10° + 9,4.102) =
= 10°.(2 500 + 5,6 + 940) = 10°. 3 445,6 = 3,4.108 (po zaokrouhleni)
Pozn.: Jak prevést snadno Cislo ve tvaru c.10" na Cislo klasické:
a) kladné cislo v exponentu:
pr.: 2,3.108 ... znamena posunout desetinnou Carku o 8 mist vpravo
b) zaporné Cislo v exponentu:

pf.: 2,3.108 ... znamena posunout desetinnou ¢arku o 8 mist vievo

N 2. Mocniny ve tvaru c. 10~n - procvi¢ovaci tlohy
1. Vypocti:

6,8.105 . 4,8.10%
0K 3,3.10%0

2. Vypocti:
(4,5.10°5)6
OK  8,3.10%
3. Vypocti:
6,4.105 : (2,1.1018)
OK  3,0.103
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4. Vypocti:
2,9.10%4: (3,8.1012)
oK 7,6.10!
5. Vypocti:
(2,6.108)5
OK 8,4.10‘43

6. Vypocti:

2,8.10* + 4,6.10° + 5,4.10°% + 5,8.10°5 -

oK. 2,4.10%

7. Vypocti:
7,4.10%5 + 2,8.10'4 + 5,6.10%5 - 3,9.10%4
OK 1!3.1016

8. Vypocti:
2,4.105. 6,5.10%
OK 1,56.10°!

9. (7,8.10%)12
OK 5'1.1058

10. Vypocti:
2,4.10'2 + 3,5.10%6 + 4,5.10%3
OK  3,5.1016

11. Vypocti:
2,4.10%5 + 1,5.10%3 - 1,5.10%2 + 4,5.10%*
OK 29,1025

12. Vypocti:
(4,5.10%5)2
0K 4,9.1032

13. Vypocti:
1,8.1026; (3,6.10°%5)
OK 5!1.1018

14. Vypocti:
7,1.10%3, 2,9.1056
OK 2,1.10%

15. Vypocti:
2,6.10°26, 1,8.1065
OK  4,7.10%

16. Vypocti:

6,7.10° : (1,6.10%5)
OK  4,2.1024
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